

经济总体平稳 下行压力仍存

——国家统计局解读前两月经济数据

国家统计局14日发布今年1至2月份经济运行主要数据。统计显示,多数指标保持平稳。国家统计局新闻发言人毛盛勇当日在国新办发布会上说,1至2月份经济继续运行在合理区间,保持总体平稳、稳中有进发展态势,向好的趋势逐步显现。

毛盛勇分析,前两个月经济运行呈现几个特点:

——国内需求稳中有升。从投资来看,1至2月份,固定资产投资同比增长6.1%,增速比去年全年加快0.2个百分点。从消费来看,1至2月份,社会消费品零售总额同比增长8.2%,增速与去年12月份持平;如果扣除价格因素,实际增长7.1%,比去年12月份加快0.5个百分点。

——就业物价总体稳定。从物价来看,1至2月份全国居民消费价格平均上涨1.6%,延续了温和态势。从就业来看,2月份全国城镇调查失业率为5.3%,比1月份略升0.2个百分点。

毛盛勇说,2月份调查失业率上升的主要原因是春节因素的影响。春节后,大量外来务工人员集中返城寻找工作,推高了失业率。另外,根据对全国22个省份用工情况进行的专项调查,八成左右的企业员工返岗率在90%以上,就业形势总体稳定。

——结构优化态势持续。从生产端看,如果剔除春节因素影响,1至2月份,全国规模以上工业增加值实际增速比去年12月份有所加快;战略性新兴产业增加值增速达到10.1%;现代服务业增长势头也比较好。从需求端看,民间投资增速较快,同比增长7.5%;高技术产业投资、工业技术改造投资增速分别快于全部投资2.5和13.4个百分点。

——市场预期趋势向好。2月份,消费者信心指数比1月份提高2.3个点,制造业采购经理指数里的新订单指数也比1月份上升1个百分点,反映出需求面有所改善。

“总的来看,1至2月份国民经济运行继续保持总体平稳、稳中有进发展态势。同时也要看到,外部环境不稳定不确定因素较多,国内结构性矛盾突出,经济下行压力依然存在。”毛盛勇说。

前两个月,汽车制造业增加值同比下降5.3%,产量则下降了15.1%。毛盛勇分析,汽车制造业最近几个月生产、销售出现回落。但同时,高技术制造业等行业增长在加快。下一阶段,对制造业发展的市场预期在逐步好转,支持实体经济、微观主体发展的减税降费政策会逐步落地,制造业增长仍有政策支撑。

针对过去几个季度经济增速的小幅回落,毛盛勇表示,我国经济增速高一点、低一点不必过分关注,要把民生改善、就业保障、居民收入增长、生态环境改善与经济增长放在一起考虑,保证经济运行在合理区间的同时,推动经济结构调整和转型升级。

毛盛勇说,下一步,要把逆周期调节的各项政策落实到位,确保经济运行平稳,积极扩展向好趋势,促进我国经济发展开好局起好步。

据新华社电

■ 环球万象



巴西校园枪击致死8人 两名枪手死亡

3月13日,警方抵达校园枪击案现场。

新华社 图

巴西圣保罗州苏扎诺市劳尔·布拉西尔州立中学及附近13日上午发生两起枪击事件,10人死亡,包括两名男性蒙面枪手。

圣保罗州警方通报,枪手是吉列尔梅·陶奇·蒙泰罗和路易斯·恩里克·卡斯特罗,分别为17岁和25岁,先前在这所中学就读。

他们在蒙泰罗叔叔开设的租车行偷车并杀害蒙泰罗的叔叔,开车前往相隔不远的学校行凶,致死5名学生和两名校方工作人员;另有至少10人受伤,大部分是学生。

学校的监控画面显示,蒙泰罗当地时间大约9时30分进入学校,掏出一把手枪并开火;卡斯特罗随后进入学校……

玛丽琳·贡萨尔维斯现年51岁,家住学校附近。她听见枪声,看见许多学生逃到街上。她收拢多名惊

魂未定的学生,其中一名男学生受伤。

枪击发生8分钟后,苏扎诺市警员抵达现场,发现两名枪手已经死亡。巴西媒体以警方人士为来源报道,蒙泰罗射杀卡斯特罗后自杀。

圣保罗州警长马塞洛·萨列斯告诉记者,蒙泰罗是枪击的主谋,警方正在调查两人的行凶动机。事发中学一名教师告诉警方,蒙泰罗在学校就读期间遭受校园暴力。

校园枪击在巴西较为少见。最近一起校园枪击群体死伤事件2011年发生,13人死亡。

巴西政府2003年通过限枪法律,但非法枪支黑市交易屡禁不绝。多家媒体报道,13日枪击事件触发不同政治派别的人士再次就枪械管控讨论。

据新华社电

波音737MAX 客机全球停飞

美国、加拿大也喊停 FAA发布紧急停飞令

青年报记者 刘春霞

本报讯 在埃塞俄比亚航空波音737MAX-8飞机空难事故发生几天后,波音737MAX客机终于在全球范围内停飞!北京时间昨天凌晨,在大多数国家和地区都已宣布对波音737MAX客机的禁令之后,美国和加拿大终于宣布停飞所有波音737MAX飞机。这是波音第二次被全球停飞,据美国彭博社最新数据显示,全球已有56个国家叫停波音737MAX型飞机的飞行任务。

当地时间3月13日下午,美国总统特朗普表示,美国联邦航空管理局(FAA)已经发布紧急命令,停飞所有波音737MAX飞机,美国的航空公司停止用波音737MAX客机执行商业飞行,其他国家的波音737MAX飞机也不能飞经美国空域。

一直没有“禁飞”的加拿大同日也宣布加入“禁飞阵营”。据外媒报道,加拿大交通部长马克·加尔诺当地时间13日宣布,将暂停波音737MAX8和MAX9型客机在该国领空飞行。加尔诺表示,他是在当日早上收到最新资料,经过分析和由专家提出意见后,作出该项决定的。

美国联邦航空管理局(FAA)当地时间3月13日发布声明,称:“FAA命

令停飞由美国的航空公司运营的,或在美境内运营的波音737MAX飞机。FAA作出这一决定,是基于数据收集流程以及今天在坠机现场收集和分析的新证据。该证据,再加上最新优化的卫星数据,导致了这一决定。在等待进一步调查期间,停飞一直有效。”

在FAA发布的紧急停飞令中,有一个信息点非常引人关注:“2019年3月13日,对埃塞俄比亚航空ET302航班坠毁事件的调查,从飞机残骸中发现了与起飞后不久飞机配置相关的新信息,再加上来自对飞机飞行轨迹进行星基跟踪的最新优化数据,表明ET302与JT610两次坠毁事件之间存在一些相似性,有必要对两起事件之间是否存在共同原因进行进一步调查,以便更好地了解 and 应对。”

在美国政府表态后,波音也发布了最新声明,称波音公司对737MAX的安全性充满信心。但在与美国联邦航空管理局(FAA)、美国国家运输安全委员会(NTSB)以及全球航空当局及其客户协商后,波音公司已经确定建议美国联邦航空局暂时停止全球371架737MAX飞机的运营。

美国彭博社14日早晨的最新数据显示,全球已有至少56个国家叫停波音737MAX型飞机的飞行任务。

中国平安去年归母净利润增长20.6% 将首次实施股份回购

2018 科技成果显著 覆盖AI、区块链、云等领域

日前,中国平安披露2018年年报,集团去年实现归母净利润1125.73亿元,同比增长18.9%;归母净利润1074.04亿元,同比增长20.6%。与此同时,中国平安将首次实施回购股份的方案,回购资金总额将不低于人民币50亿元且不超过人民币100亿元。本次回购的资金来源于公司自有资金,回购股份将全部用于员工持股计划,包括但不限于公司股东大会已审议通过的长期服务计划。

年报数据显示,平安集团拟向股东派发全年股息每股现金1.72元,同比增长14.7%;另外,公司在2018年第一季度已派发30周年特别股息每股现金0.20元,公司2018年合计派发每股现金为1.92元,股息增长率达28.0%。

具体来看,作为中国平安的核心业务,集团个人业务营运利润同比增长31.1%,占集团归母净利润的86.8%;个人客户数较年初增长11.0%,客均营运利润同比增长18.1%。保险业务方面,集团寿险及健康险业务的新业务价值在2018年下半年同比增长16.9%后(2018年上半年同比增长0.2%),全年实现同比增长7.3%。银行业

务方面,平安银行去年实现营业收入1167.16亿元,同比增长10.3%;实现归属于本公司股东的净利润248.18亿元,同比增长7.0%。截至2018年末,该行逾期、逾期90天以上贷款余额和占比也实现“双降”。

中国平安董事长兼首席执行官马明哲表示,在新的一年里,要在确保金融主业稳健增长的基础上,公司将依然坚持“金融+生态”战略,全方位提升公司的整体数据化经营水平。

值得一提的是,中国平安在科技方面的投入这两年也逐步显成效。2018年集团金融科技与医疗科技业务实现归母净利润67.70亿元,在集团归母净利润中占比6.0%。2018年,陆金所控股完成C轮融资,此次融资引入了多家国际知名投资机构,投后估值达394亿美元。去年实现上市的平安好医生累计注册用户超2.65亿。

此外,在科技成果方面,中国平安表现突出。截至2018年12月末,科技专利申请较年初增加9021项,累计达12000余项,科技成果全面覆盖人工智能、区块链、云等核心技术领域。

广告